

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕНИЯ ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННАТА ПОЩА В РИОСВ-БУРГАС
ПРЕЗ МЕСЕЦ АВГУСТ 2011 Г.

№	ДАТА	ПОСТЪПИЛ СИГНАЛ	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	02.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Изтичане на фекални води на ул. „Виа Понтика” в гр. Созопол, срещу № 141.	Община Созопол	Незабавно след получаването му, сигнала е препратен за проверка по компетентност до кмета на Община Созопол. С писмо с входящ номер 4362/30.08.2011г. Община Созопол е отговорила, че е извършена проверка на място и е установено, че съседите на сигналоподателя не са затворили на време охраняващия кран на басейна, което е причинило получения теч.
2.	02.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Остра и силна миризма на сероводород от завода между „Спартак” и „Победа”.	РИОСВ-Бургас	Направена е проверка същия ден и не е констатирана миризма на сероводород, също така няма и регистрирани превишения в АИС „Д.Езерово”.
3.	03.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	3 бр. може и повече сухоземни костенурки в двор в гр. Ахтопол.	РИОСВ-Бургас	Костенурките са в двора на сграда, която е на етап довършителна дейност, като строителните работи са преустановени през м. май. В момента е необитаема, няма присъствие на хора, работници или собственик на имота. През оградата се наблюдават 3 екземпляра шипоопашати сухоземни костенурки – защитен вид, включен в приложение 2 и 3 на Закона за биологичното

					разнообразие/ЗБР. Костенурките са пуснати на свобода в района на ПП „Странджа” на основание чл. 39(2), т.1 от ЗБР.
4.	04.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Намерено е малко птиче, спасено от котки (предполага се, че е соколче).	РИОСВ-Бургас	Птицата черен бързолет е защитен по чл. 37 от ЗБР, намерен в безпомощно състояние. Чрез подхвърляне, успешно полита.
5	07.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”	Замърсяване на Южния плаж на Слънчев бряг от полистиренови гранули (от стиропор).	РИОСВ-Бургас	Във връзка с получен сигнал на 08.08.2011г. е извършена проверка на морски плаж Слънчев бряг – юг. При проверката присъства представител на община Несебър и представител на концесионера на плажа. В деня на проверката не се установи замърсяване на плажната ивица. Проверени бяха огражденията на коридорите за джетове, за спасители и другите ограждения. Материалът, който се използва за „топчетата” по възетата е твърд и не е същия, който се вижда на изпратените снимки. По данни от концесионера преди няколко дни е имало разпиляване на подобен материал от скъсване на възглавница тип ”Барбарон” на едно от заведенията на плажа, като замърсяването е почистено същия ден.
6.	08.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В село Руен от 3 дена се изкупуват шипки без разрешително за това.	РИОСВ-Бургас	Проверката е извършена по сигнал за събиране и изкупуване на зелена шипка от Ариф Осейн. От направената проверка на дома и дворното място не се установи наличие на зелена шипка или

					каквито и да е други видове билки. Г-н Юсеин представи позволително за ползване на 2000 кг шипка, със срок на ползване 07.09.2011 г. Има заверена и прошнурована книга за билките от ДГС-Айтос, съгласно изискванията на Закона за горите. Няма регистриран пункт в РИОСВ – Бургас, но до момента не се констатира извършване на дейност като билкозаготвителен пункт.
7.	08.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Незаконно паркиране на автомобили върху дюните (от южен плаж в Приморско след мост на р. Дяволска до ММЦ).	РИОСВ-Бургас	При повторно обаждане на сигналоподавателя се уточни, че автомобилите са паркирани в частен имот, който не е в защитената територия.
8.	08.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Изхвърлен мъртъв делфин на плажа след в.с. „Дюни”.	РИОСВ-Бургас	Изхвърленият делфин, вероятно от вида морска свиня, е в много напреднал стадий на разлагане и На основание чл. 39 (2), т. 7 от ЗБР се оставя на мястото, където е намерен – Шофьорския плаж, неохраняем плаж между в.с. „Дюни” и комплекс Ропотамо.
9.	08.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”	Замърсяване с битово-фекални води на плажа в с. Лозенец, община Царево. В рекичката, която се влива на плажа се изтича пречистената фекална вода от пречиствателната станция, която е с недостатъчен капацитет за броя на почиващите през август. Пречистването е	РИОСВ-Бургас	Взети са проби от канала, водещ началото си от водосборно дере в местността “Хаджи Яне” и достигащ до централния плаж на село Лозенец. Резултатите от изпитванията показват превишения на нормите за втора категория водоприемник по следните показатели: азот амониев, общ фосфор и БПК5. При извършена проверка на

			неефективно и фекалните води се вливат директно в рекичката и оттам в морето, Водата в реката застоява, разпространяват се миризми.		Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) "Лозенец" на 10.08.2011 г. е констатирано преливане на сурови отпадъчни води от аварийния преливник на вход - утайник на ПСОВ и съответно на нерегламентирано заустване на непречистени отпадъчни води в дере в местността "Хаджи Яне" в землището на село Лозенец. Във връзка с направените констатации, на "Профилактика, рехабилитация и отдих" ЕАД - клон Бургас, стопанисваща ПСОВ Лозенец, ще бъде съставен акт за установяване на административно нарушение.
10.	10.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В Приморско под Северен Централен плаж има разположени заведения на стълбите („Оливър”, „Норд Бийч”, Караваната), чийто фекални отходни води отиват директно на плажа.	РИОСВ-Бургас	След получаване на сигнала по телефона, с представител на Община Приморско е извършена съвместна проверка. Констатирано е, че трите описани в сигнала заведения отвеждат отпадните си води в септични ями и оттам помпажно ги претласкват към канализационната система на гр. Приморско. Имало е изтичане на отпадъчни води към плажната ивица поради запушване на канализационната система. Към момента на проверката изтичането е прекратено. Извършено е продухване на канализационната система в този участък, в резултат на което проблемът е отстранен.
11.	12.08.2011 г.	Сигналът е постъпил	В с. Братово на центъра има	Община Бургас	Намерен е млад бял щъркел със

		по „Зелен телефон”	ранен щъркел.		счупен крак. Изпратен е за лечение в ЦРРРВ-Стара Загора на основание чл. 31, ал. 2, т. 2 от ЗБР. Белият щъркел е защитен вид, включен в Приложение 3 на ЗБР.
12.	15.08.2011 г.	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	На плажната ивица на Аркутино, на края посока Ропотамо има бедстващ делфин.	РИОСВ-Бургас	Сигналът е за наблюдаван делфин навлязъл в плитчините на плаж „Аркутино”, от страната на скалите. Потърсено е съдействието на концесионера на плажа – ГБС-ТУРС, клон Черноморие ЕАД. Концесионерът е сигнализирал двама служители от спасителните постове на плажа. След оглед на посоченото от сигналоподателя място служителите са констатирани, че няма бедстващо животно в района. Вероятно делфина е отплувал в открити води.
13.	15.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	От ресторант в гр. Созопол изтичат отпадни води.	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място. Извън имота на къща за гости „Хетодон” има изведена тръба, която има леко счупване и по нея се стичат видимо чисти води. Отпадъчните води от къщата се отвеждат чрез помпи от сутерена и гравитачно от останалите етажи към канализацията на улицата. Няма изтичане на отпадъчни води от обекта. Собственика на къщата обясни, че при строежа се е наложило да се извършат взривни работи за достигане на кота основи. След което навярно са се отворили дамари, по които, поради

					ниското разположение, се стичат дъждовно-подпочвената вода. Водите са отведени в дерето под къщата под камъните. Водата се стича при дъждове – периодично. Сигналоподателите са уведомени по телефона за проверката.
14.	16.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Дюните на к-г „Оазис”, с. Лозенец са заривани с булдозер.	РИОСВ-Бургас	Територията е извън защитени територии, обявени със Закона за защитените територии и защитените зони от НАТУРА 2000. Сигналът е предаден по компетентност на областна администрация – област Бургас и община Царево. Община Царево при проверка не е установила наличие на техника за земни работи на територията на къмпинг „Оазис”, няма следи от увреждане на пясъчните дюни.
15.	16.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В „Славейков” и „Зорница” остра задушлива миризма на пробан – бутан.	РИОСВ-Бургас	След извършена проверка на място се установи, че няма разпространение на неприятни миризми. Не е установен източникът на миризми.
16.	17.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В „Славейков” миризма на дърва.	РИОСВ-Бургас	Проведен е разговор с жалбоподателя по телефона. Няма отчетени превишения от АИС. Същата вечер миризма не се усеща.
17.	17.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В к-с „Лазур” две вечери поред в часовете между 0 и 8 миризма на дърво и пушек.	РИОСВ-Бургас	Проведен е разговор с жалбоподателя по телефона. Няма отчетени превишения от АИС. Същата вечер миризма не се усеща.
18.	18.08.2011	Сигналът е постъпил	Затрупване на шахта в с.		Във връзка с постъпил сигнал по

		<p>по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”</p>	<p>Кошарица чрез изкуствено засипване на терена със строителни отпадъци.</p>		<p>електронната поща с вх. № 4643/18.08.2011 г. за замърсяване с отпадъчни води на терен в близост до хотелски комплекс "Петрови къщи", находящ се на разклона за село Кошарица, на пътя Бургас - Варна, Ви уведомявам следното: На 25.08.2011 г. е извършена проверка на района от експерт от Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) - град Бургас, в присъствието на представител на Община Несебър. При проверката е констатирано следното: Непосредствено до шосето, водещо към село Кошарица, е разположена канализационна шахта, през която свободно протичат отпадъчни води, вливащи се във втора канализационна шахта, разположена в естествена земна падина, на около 80 метра от първата. Втората шахта е видимо запушена и отпадъчни води, притежавщи характерния вид и мирис на битово-фекални, вместо да се оттичат свободно, преливат през горната ѝ част и замърсяват прилежащия терен. Дадено е предписание на кмета на Община Несебър незабавно да се започне почистване на запушената канализационна шахта с цел осигуряване на нормалното протичане на отпадъчните води</p>
--	--	---	--	--	--

					през нея, като след приключване на почистването писмено да бъде уведомена РИОСВ - град Бургас.
19.	19.08.2011	Сигналът е постъпил по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”	<p>1. На 16.08.2011 в град Котел граждани от ромски произход са носели уловен жив млад скален орел (<i>Aquila chrysaetos</i>). Симпатизантът на ФДФФ Иван Боянов Симеонов от гр. Котел ги накарал да го пуснат и те го сторили срещу известна "компенсация". Птицата се озовала на покрива на жилищен блок да автогарата в гр. Котел, където нашият служител Лъчезар Лазаров Бончев - тел. 089 706 11 00 е направил снимка на птицата подготвила се да нощява там (приложена). По предварителна информация, птицата е била уловена, когато гнездото е било съборено при легално лесостопанско мероприятие в местността "Зеленич" западно от гр. Котел.</p> <p>2. На интернет страницата http://ekokompleks-katunishte.com/ на "Екокомплекс Катунисhte" в село Катунисhte, Община Котел се вижда снимка на държан в неволя обикновен мишелов (<i>Buteo buteo</i>) (приложена), където според очевидци бил и в момента,</p>		<p>Във връзка с подаден от Вас сигнал за нарушения по Закона за биологичното разнообразие /ЗБР/, вх. № 4658/19.08.2011г. в гр. Котел и с. Катунисhte, след извършените проверки се установи:</p> <p>1. Проведена е работна среща със служителите на ТП ДГС „Котел”. На срещата присъства началникът на Горскостопански участък „Зеленич”. При провежданите сечи в горскостопанския участък не са маркирани и отсичани дървета с гнезда на грабливи птици. Дадени са указания при извършване на лесостопански мероприятия да не се маркират и отсичат дървета с наличие на гнезда с голям диаметър /повече от 50 см/, както и районът около такива дървета да остава със същата гъстота и пълнота на насажденията, без да се извеждат сечи;</p> <p>2. В Екокомплекс „Катунисhte” собственикът отглежда в плен един екземпляр от вида Обикновен мишелов /<i>Buteo buteo</i>/. Птицата е отнета и на основание чл.39, ал.2, т.2 от ЗБР е изпратена в спасителен център гр. Стара Загора за рехабилитация. На нарушителя е съставен акт за установеното административно нарушение;</p>

			<p>както и имало и други грабливи птици.</p> <p>3. В заведения за обществено хранене в град Котел ("Магурата" и "Механа Воденицата") все още има експонирани препарирани грабливи птици и други защитени видове.</p>		<p>3. В снек-бар „Магура” няма експонирани препарирани грабливи птици, както и други защитени видове животни в живо или препарирано състояние;</p> <p>4. В мотел-механа „Старата воденица” няма експонирани препарирани грабливи птици. Собственикът излага коруби от костенурки от вида Шипоопашата костенурка /<i>Testudo hermanni</i>/. Екземплярите са отнети, на нарушителя е съставен акт за установеното административно нарушение.</p>
20.	24.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Ранен щъркел в района на подрайон на контактна мрежа, намира се до гара „Владимир Павлов”.	РИОСВ-Бургас	Щъркелът е отпаднал и силно изтощен. Нуждае се от специализирана помощ. Видът е защитен по чл. 37 от ЗБР и на това основание птицата се изпраща за лечение в спасителния център в гр. Стара Загора.
21.	25.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	На разклона на Бургас-Варна за с. Кошарица, канализацията е запушена.	РИОСВ-Бургас Община Несебър	Тъй като шахтата е запушена отпадните води, вливащи се в нея, не се оттичат свободно към канализацията, преливат от горната и част (шахтата няма и капак) и се замърсява прилежащия терен с отпадъчни води. Дадено е предписание на кмета на Община Несебър за незабавно предприемане на мерки за отпушване на шахтата. По данни на Община Несебър почистването на шахтата незабавно е започнало.
22.	25.08.2011	Сигналът е постъпил	В с. Рудник ранен щъркел.	РИОСВ-Бургас	След проверката е установено, че

		по „Зелен телефон”			от няколко дни стоял щъркел, който трудно стъпвал, но кракът му се подобрявал. Птицата е млада, без видими външни наранявания поради, което на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР се пуска на свобода в подходящ район. Видът бял щъркел е защитен вид и включен в Приложение №3 на ЗБР.
23.	26.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	На изхода за Варна, посока Сл. Бряг има нов магазин на Пума до него автосалон на Ситроен, има ранен щъркел който ходи трудно.	РИОСВ-Бургас	При проверката е установено, че на паркинга на магазин „Пума”, Бургас сигналоподателя е намерил птица от вида бял щъркел. Щъркелът е отпаднал, трудно стои на крака, не може да лети. Външно не се виждат наранявания. Птицата се нуждае от специализирана медицинска помощ и се изпраща за лечение в ЦРРРВ – Стара Загора. Видът бял щъркел е защитен и включен в приложение №3 на ЗБР.
24.	26.08.2011	Сигналът е постъпил по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”	Замърсяване с битово-фекални води на рекичка в района на северния плаж. с. Лозенец, която се влива в южния край на плажа. Заведения, които се намират на самия плаж изливат отходните си води в същата река. Вижда се пластмасова тръба зарита в пясъка, водеща от едното заведение директно в реката. По миризмата която се носи, можа да се предполага каква част от хотелите са заустили техните отходни води също	РИОСВ-Бургас	Взети са проби от канала, достигащ до централния плаж на село Лозенец и е установено превишение на нормите за втора категория водоприемник. Съставен акт за установеното административно нарушение на концесионера.

			там.		
25.	29.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В к-с Славейков между 15 и 16 блок ранен сокол.	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида обикновен мишелов – защитен вид от ЗБР. Птицата видимо няма наранявания и прелита от дърво на дърво м/у бл. 15 и 16, но не може да набере височина. След известно време успешно излетя.
26.	29.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В к-с Славейков бл. 16 около вх. 1 и 2 имало малко орле, което не можело да лети и децата си играели с него.	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида обикновен мишелов – защитен вид от ЗБР. Птицата видимо няма наранявания и прелита от дърво на дърво, но не може да набере височина. След известно време успешно излетя.
27.	30.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В Несебър – стария град над пристанището в заведение „Мексикано” има препариран орел-рибар.	РИОСВ-Бургас	В заведението „Мексикано” е изложен препариран орел-рибар, защитен вид птица по чл. 37 от ЗБР. Бистро Мексикано е наемател на сградата на заведението, която е наел заедно с препарати на животни по стените. Има съставен акт за установеното административно нарушение на собственика на заведението.
28.	30.08.2011	Сигналът е постъпил по „електронната поща на РИОСВ-Бургас”	В гр. Приморско, северен плаж, по цялата ивица и принадлежащите дюни са много замърсени.	РИОСВ-Бургас	Във връзка с подаден сигнал за замърсявания с отпадъци на плажната ивица в гр.Приморско е извършена проверка от експерт на РИОСВ-Бургас и еколога на Община Приморско на плаж "Стамополу-Перла" в гр.Приморско /конст. прот. 0-3-55 от 07.09.2011 г./. Констатирано е, че състоянието на крайбрежната плажна ивица е сравнително добро: плажът е

					почистван, но на неохраняемата част от плажа липсват съдове за събиране на битовите отпадъци. Ежедневно отпадъците се извозват от общинската фирма. Състоянието обаче на прилежащите дюни не е добро. Между храстите и дърветата /липи и др./ има купчини от битови отпадъци/предимно полиетиленови и хартиени опаковки, отпадъци от алкохолни напитки и др./, има разпилени отпадъци от опаковки и на самия пясък в дюните. Дадено е предписание на дружеството, стопанисващо плажа "Кико-2005"ЕООД за почистване на замърсените участъци на плажа.
29.	31.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Изхвърлен делфин на плаж „Корал, м/у Лозенец и Китен, непосредствено до къмпинг „Юг” посока Лозенец.	РИОСВ-Бургас	В момента на проверката трупът на делфина не е на плажната ивица. Проведена е среща и разговор със сигналоподателя, който е открил трупа на делфина. По негови данни на място дошли служители на РПУ – Царево, които да извършили проверка и са изразили становище, че случая не представлява престъпление. След сигнала на тел. 112, със съдействие на общ. Царево, трупа е извозен и загробен на определено от общината място. По данни на сигналоподателя по тялото на делфина е имало огнестрелни рани.
30.	31.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В кв. „Долно Езерово” между 00.00 и 03.00 часа сутринта мирише на нефтопродукти.	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка във връзка със заповед на Директора на РИОСВ – Бургас за следене

					<p>качеството на атмосферния въздух на територията на община Бургас, съвместно с представител на община Бургас.</p> <p>При обхода в района на кв. Долно Езерово не бе констатирано наличие на миризма. В продължение на няколко дни са осъществени дежурства в часовете от 22 ч. – 04 ч., наличие на миризма не е установена.</p>
31.	31.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	В Равда, на плажа на ВИФ зад барчето има щъркел, който не излита.	ДЛС Несебър	<p>След като е разговаряно със сигналоподателя по телефона, сигнала е предаден по компетентност на ДЛС Несебър. Впоследствие сигналоподателя се свърза с РИОСВ-Бургас, за да съобщи, че щъркелът е отлетял, преди пристигането на служителите от ДЛС Несебър.</p>
32.	31.08.2011	Сигналът е постъпил по „Зелен телефон”	Под почивната база на прокуратурата в Бяла има мъртъв делфин.	Община Бяла	<p>Осъществен е контакт по телефона с еколога на общ. Бяла. Делфинът, с тегло около 150 кг. и дължина около 2 м, е изхвърлен на неохраняем плаж край Бяла. Трупът е бил в напреднал стадий на разлагане, трудно може да се определи причината за смъртта и вида на делфина, според служителите на ИАРА, които са били на място.</p> <p>Община Бяла е предприела необходимите мерки по закръгането му.</p>